

## Отзыв

на автореферат диссертации Нигматзанова Раиса Рауфовича на тему: «Организация оценки качества и безопасности продукции животного происхождения и нормирование труда специалистов ветеринарных лабораторий» представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

В условиях интенсификации отраслей животноводства и широкого развития отечественного и международного рынка сырья и продукции животноводства, международной торговли увеличивается риск снижения качества продуктов питания, и как следствие, возможность заражения человека и животных особо опасными инфекционными и инвазионными болезнями. В обеспечении качественными и безопасными продуктами животного и растительного происхождения важная роль отводится ветеринарной службе, в частности государственным лабораториям ветеринарно-санитарной экспертизы на продовольственных рынках и ведущим лабораториям субъектов РФ.

Проведение исследований с целью диагностики, предупреждения и ликвидации инфекционных, инвазионных и незаразных болезней животных, обеспечения безопасности в ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства и растениеводства, защиты населения от болезней общих для человека и животных представляет особую актуальность.

Целью научных исследований Нигматзанова Р. Р. является совершенствование организации лабораторной диагностики болезней животных и проведения оценки качества продукции животного происхождения.

Автором впервые изучена организация деятельности биохимических и химико-токсикологических и ВСЭ отделов ветеринарных лабораторий; проведены исследования по нормированию труда ветеринарных специалистов этих отделов в ветеринарных лабораториях республики Татарстан, Удмуртия, Чувашия; разработаны рекомендации по совершенствованию деятельности таких отделов.

Основные положения диссертации опубликованы в 8 печатных работах, в т.ч. 4 работы в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ:

**Заключение.** Диссертация Нигматзанова Раиса Рауфовича на тему: «Организация оценки качества и безопасности продукции животного происхождения и нормирование труда специалистов ветеринарных лабораторий» представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпи-

зоотология, микология с микотоксикологией и иммунология является завершённой научно-исследовательской работой. По актуальности, научной новизне и практической значимости, полноте публикаций полученных результатов, работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения присуждения учёных степеней» от 24 сентября 2013 г. №842), а её автор – Нигматзанов Раис Рауфович заслуживает присуждения учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Зав. кафедрой профессор, доктор биологических наук кафедры морфологии, физиологии и ветеринарной патологии Аграрного института ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарёва» *СЗ* Зенкин Александр Сергеевич

Доцент кандидат биологических наук, кафедры морфологии, физиологии и ветеринарной патологии Аграрного института ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарёва» *РД* Родина Эльвира Владимировна

Доцент кандидат биологических наук, кафедры морфологии, физиологии и ветеринарной патологии Аграрного института ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарёва» *ВН* – Родин Валерий Николаевич

430005, Республика Мордовия, г. Саранск,  
ул. Большевикская, д. 68  
+7 (8342) 254124  
[kafedra\\_mfzh@agro.mrsu.ru](mailto:kafedra_mfzh@agro.mrsu.ru)

